



告别交通陋习 助力安全出行

人在家中坐,轮胎天上来

“太惊险了,开了这么多年车,头一次遇到轮胎飞出去的情况。”“真没想到人在家中坐,轮胎从天上飞来,幸好没砸到人。”想起一周前发生的那起“意外”,驾驶人王先生与受害者刘先生,都是心有余悸。

事情还得从9月17日说起。当天中午11时,王先生驾驶一辆轻型货车,从三门浦坝港前往玉环。行驶至G1523甬莞高速台州段往温州方向142公里左右时,忽然听到“啷当”一声巨响,他手中的方向盘就开始不听“指挥”了。

安全意识促使王先生点刹、靠边停车,随后,他下车查看情况,发现右后轮连同轮毂整个掉落了。王先生四处查看,发现轮胎飞出了高速路段,砸中下方一个店铺。

“交警同志,我车上轮胎‘飞’了,好像还把人家店给砸了。”情况危急,王先生赶忙报了警。

接警后,台州交警高速五大队赶紧调派附近警力,前往下置。同时,拖车也赶到了现场,将王先生的这辆轻型货车先拖下高速,拖往头门港南高速收费站等待处理。

“事发地离头门港南高速收费站比较近。虽然当时路面车流量不大,但将事故车辆先拖走,安全些。”交警表示。

监控录下的画面显示:轮胎脱落后,犹如脱缰的野马,迅速滚向了边护栏和隔音屏障;接着,腾空跃起,飞出了高速路段,直愣愣地砸向刘先生的店,砸坏了二楼玻璃和防盗窗。

“我当时坐在一楼守店,忽然听到楼上传来玻璃碎掉的声音,吓了一跳。大晴天的,没风没雨,玻璃怎么就碎了?”刘先生赶忙起身上楼查看,竟是一个轮胎“从天而降”。

刘先生一头雾水的同时,又有些心疼,整片玻璃以及防盗窗都被砸坏了,损失两三千元。

好端端的,轮胎怎么会“飞”走?据王先生猜测,或许是换轮胎的工作人员粗心大意了。“两个车轮胎都是半个月前新换的,质量应该没问题吧。可能是工作人员在换胎时失误,才导致轮胎开着开着就掉了。”王先生表示,万幸无人员伤亡。

随后,交警开具了交通事故责任认定书,王先生负全责。

记者 陈轶男
通讯员 何思慧 金林兵

不减速+急刹

小车匝道180度大掉头 撞向护栏

高速公路匝道是连接高速公路主干道、桥梁和大型枢纽之间的重要通道,通常弯曲半径较小,弯度较大,部分匝道还伴随上下坡,是事故易发多发路段。因此,开车时一定要小心再小心,但有些驾驶人却忽略了这一点,直到发生了事故才后悔莫及。

“这次我真的吸取教训了,还好一车人都没事。”9月21日晚,回忆刚刚在高速匝道上经历的惊魂一幕时,王某仍心有余悸。

当晚10时许,王某驾驶一辆小轿车行驶至S28台金高速转S9苏台高速括苍枢纽台州方向匝道时,突然之间,轿车失去控制来了个180度大掉头后碰撞护栏才停了下来,所幸整车人没事。

见到前来处置的交警,王某直呼自己运气好。

“你车速是不是开得太快了,还有转弯的时候是不是急刹了?”看到缓了一口气的王某,民警问道。

“我想着也不会有啥事,太大意了……”面对民警的询问,王某机的一番话道出了事故发生的原因。

原来王某驾车进入匝道后发现车流量小、车道较宽,所以车辆开得比较快,遇到弯道才下意识紧急制动,但为时已晚,车辆失控别蹭到护栏上。

而就在事发位置的附近,立着一块限速40公里/小时的提醒标志。事发后王某交代,自己没有注意到这些提示标志,当时汽车时速起码有七八十公里,存在超速违法行为。

执勤民警从王某处了解到,她今年已经51岁。虽然驾龄长,但是驾驶经验少,平时开城市道路比较多。当天是从杭州出发,走苏台高速回临海,因为是第一次开长途,对事发位置的道路路况也不太熟悉,所以没提前减速,加上操作不当,这才导致了事故的发生。

最终,高速交警认定王某需自行承担这起单方事故的全部责任,并要赔偿被撞匝道的损失。

台州高速交警提醒,高速匝道转弯半径较小、坡度较大、弯道长,机动车在高速公路上行驶进入匝道一定要提前减速,掌握好方向盘,控制好车速,谨慎驾驶,确保行车安全。

通讯员 余婷婷 周健

“靶向”宣教 让文明交通“声”入人心

交通秩序是一座城市管理水平、文明程度的重要体现,为了加强交通秩序建设,营造良好的出行环境,市公安局交通警察局直属三大队金清中队深入学校、村居等地,开展文明交通宣传教育和传播引导。分门别类进行有的放矢“攻关”,在创新上下“绣花”功夫,精准化宣教让文明交通“声”入人心。

“同学们,乘坐汽车要系好安全带,驾乘电动车要戴头盔,更要戴好头盔,不仅自己要戴好,也要提醒家长戴好。”

在交通安全进学校的课堂上,交警利用PPT和同学们剖析了安全带系与不系、头盔戴与不戴、有没有戴好头盔之间的区别,引导学生关注出行安全,呼吁同学们“小手拉大手”,把这节课学到的安全知识传达给家长,驾驶或乘坐汽车系好安全带,驾驶或乘坐摩托车、电动车要戴好头盔,关注交通安全,遵守交通法规。

“阿公阿婆们,走路要靠右侧通行,有斑马线走斑马线,不能闯红灯!”

“美丽乡村行”进村居的宣传活动中,交警一边播放着警示案例,一边讲解着交通规则。当播放到行人不走斑马线闯红灯被撞飞时,现场一阵唏嘘,交警乘势提醒:交通规则就在我们身边,忽视交通规则就是忽视生命安全。

“叔叔,生意不错呀,平时开车进货时注意不能疲劳驾驶,警惕隔夜酒,不可把自己和他人的生命当儿戏!”

进货的大叔、开电动车的阿姨、步行的奶奶…在金清镇中心菜市场,交警针对菜市场里南来北往的不同群体的不同出行方式,与摊点商贩和来往的群众唠家常,分发宣传资料,说起了交通安全。群众也向交警询问交管知识,交警耐心地解答。

“交通宣传不能只是照搬交规,不同的群众有不同的出行特点,要先让他们建立对出行安全隐患的基本认识,才能拥有规则意识,交通宣传效果才能达到最佳。”金清中队副中队长蔡金凡如是说。

通讯员 吴晨怡



近日,天台县公安局交警大队民辅警走进天台县人民医院,为救护车驾驶员及医务工作者开展交通安全知识培训讲座。

活动旨在切实提高辖区医院120救护车驾驶员以及急救站点救护人员的交通安全意识,加强特种车辆的安全防范工作,预防和减少道路交通事故的发生。

通讯员 林华强 摄